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Antrag 
der Abgeordneten Margarete Bause, Dr. Martin Runge, Ulrike Gote, Dr. 
Christian Magerl, Anne Franke, Eike Hallitzky und Fraktion (BÜND-
NIS 90/DIE GRÜNEN) 

Bericht über die Entsorgung mit krebserregenden Stoffen kontaminierter 
Abfälle durch die Fa. TechnoSan auf mehreren Deponien in Bayern 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Umwelt und Ge-
sundheit schriftlich und mündlich über den aktuellen Stand der Untersuchun-
gen zur Entsorgung von Abfällen, die mit krebserregenden Stoffen hochkon-
taminiert sind, durch die Fa. TechnoSan zu berichten. 

Dabei ist insbesondere auf folgende Punkte einzugehen: 

1. Auf welchen Deponien wurden welche Mengen kontaminierter Abfälle 
abgelagert? 

2. Wurden diese Abfälle, die nach bisherigem Kenntnisstand durch poly-
cyclische aromatische Kohlenwasserstoffe (PAK) und Benzo(a)pyren be-
lastetet sind, nach weiteren Schadstoffen untersucht, wenn ja, mit wel-
chen Ergebnissen, wenn nein, weshalb nicht? 

3. Wurden Untersuchungen durchgeführt, inwieweit Boden und Grundwas-
ser bei den betroffenen Deponien durch die belasteten Abfälle gefährdet 
sind, wenn ja, mit welchen Ergebnissen, wenn nein, weshalb nicht? 

4. a) Wurden derart kontaminierte Abfälle auch anderweitig entsorgt als 
auf Deponien, wenn ja, auf welche Weise und wo, wenn nein, inwie-
fern kann das ausgeschlossen werden? 

b) Gibt es Diskrepanzen zwischen den offiziell verbuchten Eingangs- 
und Ausgangsmengen bei der Fa. TechnoSan? 

5. Welche Schlussfolgerungen zieht die Staatsregierung hinsichtlich des 
Kontrollsystems, nachdem diese illegalen Entsorgungen offenbar jahre-
lang nicht aufgefallen sind? 

6. Ist aufgrund der offenkundig stark fehlerhaften Kontrollen zu befürchten, 
dass auch andere Entsorgungsunternehmen in Bayern mit derartigen Me-
thoden vorgehen, wenn ja, welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung 
in dem Punkt, wenn nein, inwiefern kann dies ausgeschlossen werden? 

7. Wie werden die kontaminierten Abfälle nun entsorgt, welche Kosten ent-
stehen dadurch und wer kommt dafür auf? 
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